

馬科斯勝出 外媒指更親中疏美

本報綜合外電報道：前獨裁者馬科斯之子馬科斯在9日總統大選以壓倒性之姿篤定當選，外界預期他會重塑菲律賓與美中關係，路線將更靠攏北京。

路透社報導，馬科斯與中國有長期聯繫，同時他也尋求與中國國家主席習近平就南海爭議海域達成新協議。

2016年，荷蘭海牙常設仲裁法院就菲律賓控中國主張南海主權一案，裁定菲律賓勝訴。但馬科斯在競選期間受訪時表示，由於中國不承認，這項裁決「無效」，他表示將尋求與中國達成雙邊協議以解決分歧。

他告訴DZRH廣播電台：「如果你讓美國進來，就是讓中國成為你的敵人。我認為我們可以（與中國）達成協議。事實上，中國大使館的人是我的朋友。我們一直在討論

這件事。」

當時帶領菲律賓團隊參與仲裁的菲國大院前大法官加彭怒批馬科斯「背叛」。他說：「他站在中國那邊對付菲律賓。」

另一方面，馬科斯與美國的關係則因藐視法庭命令而趨於複雜。1995年，夏威夷法院下令要馬科斯家族向其父統治時期受害者支付20億美元賠償，但馬科斯拒絕配合。

由於他和他的母親面臨藐視法庭的裁決和3.53億美元的罰款，馬科斯迄今已有15年未曾訪問美國。馬尼拉安全專家班樂義說：「馬科斯也希望他野心勃勃的基礎建設議程能吸引來自中國的投資。馬科斯家族對中國行有著非常美好的回憶。」

馬科斯的父親1965年至1986年統治菲律賓長達20年，是美國的親密盟友，但開始與

中國接觸是在1975年建交後。

在此前一年，18歲的馬科斯陪母親伊美黛訪問北京，這趟歷史性旅程為雙邊外交緩和鋪路。從影片可以看到這位興奮的年輕人與中國領導人毛澤東會面。

此後馬科斯便時常造訪中國。根據揭露網站維基解密2007年3月取得美國大館發送到華府的電報，指出馬科斯「2005年和2006年頻繁前往中國招商引資」。

就在這份電報發出後一個月，中國就在馬科斯擔任省長的北伊羅科斯省首府佬沃市設領事館。菲國擁有近1.1億人口，相較下佬沃市人口只有10.2萬。

美國國務院發言人普萊斯昨日在記者會上表示，現在評論菲律賓大選結果對雙邊關係的可能影響還太早，但表示「期待重新建

立我們特別的夥伴關係」，並與馬尼拉的新政府合作。

馬科斯發言人沒有立即就他作為總統訪美計劃發表評論的請求回應。美國國務院和司法部也沒有就是否會給予外交豁免權置評。

華府智庫「戰略暨國際研究中心」東南亞研究主任波林表示：「馬科斯篤定勝利將讓華府很多人感到失望。」

他說：「但這並未改變美菲聯盟現在比以往任何时候更加重要的事實，美國需要繼續深化雙邊關係。」

班樂義則表示，馬科斯將尋求維持與美國的聯盟，但保持開放的選項。他說：「將取決於馬科斯執政下的美菲雙邊關係如何，重新談判共同防禦條約仍是個選項。」

大選業已落幕 總統府呼籲團結

本報訊：在菲國舉行大選以確定杜特地總統的繼任者兩天後，馬拉干鄢昨天呼籲團結合創傷，團結一致。

在一份聲明中，代理總統發言人安達納祝賀了大家，因為他們的合作使今年的選舉「總體上和平有序」。

他說：「在我們等待官方和最終結果的同時，我們必須強調，今年的政治活動展示了我們民主制度和機構的力量。此外，高投票率證明了我們人民日益增長的政治興趣和成熟度。」

攜槍進賭場 2外國人被捕

本報訊：在5月10日（星期二），2名外國人在巴蘭玉計市的一家酒店入口處經過X光掃描機時，被發現了攜帶的包內有槍後被捕。

市警察局長西描斯智安確認嫌犯是安德魯·杜德偉（音），34歲，馬來西亞人，內湖省仙查古律師居民；和鄭毅（音），29歲，中國人，馬加智市居民。

西描斯智安說，嫌犯在晚上10點53分左右，在巴蘭玉計市Okada賭場的貴賓大堂入口處被捕。

他表示，嫌犯於週二晚上抵達度假村賭場，將他們的包放在傳送帶上接受X光檢查，然後拿起他們的包，準備進入酒店時被捕。

安全人員要求警方協助。嫌犯在未能出示授權他們攜帶裝有5枚實彈的0.40手槍的必要文件後被捕。

嫌犯現在被拘留在巴蘭玉計市警察拘留所。

新一屆公職人員將於6月30日就職。

岷市府嚴禁無證示威

本報訊：馬尼拉市長莫仁諾昨天下令嚴格執行公眾集會法。

莫仁諾在臉書直播中表示，那些計劃舉行公眾集會的人應該首先獲得市政府的許可。

他說：「競選結束了，選舉結束了，人民已經作出了決定。現在，我們必須把事情安排妥當。」

莫仁諾說：「為了繼續前進並恢復正常的生活，我們需要以正確的視角看待事情。」

莫仁諾在備忘錄中指示馬尼拉警區嚴格執行上述規定。

它還說：「所有描籠涯官員都同樣被命令確保國家法880的規定在各自的描籠涯內得到嚴格執行。」

許可證局還被指示「迅速處理許可證申請」。

莫仁諾說：「我的工作是保證你們的安全。我的工作是給你們機會。我的工作是在馬尼拉市為您提供舒適、安寧和安全的生活。」



圖為計順市府的工作人員正在分揀堆積如山的競選海報。全國和地方選舉已結束，計順市長貝文地下令立即清除街頭的競選材料和宣傳品。

菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅策白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養之寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

馬尼拉5862466, 2432450 宿務 (032) 253-5118

3542625, 0917-8802688

253-7691

0917-8319888, 0917-7726888

怡朗 (033) 337-3534

永才中醫中藥館 中醫氣功特式康復中心

馬來西亞專業註冊
中醫氣功師為您服務特別護理：
由中國邢永才醫師精誠為您服務

免費：
把脈/問診

針灸、拔罐、骨刺、中草藥、氣功
推拿、腰痛、腿痛、頸椎不適、肩
周炎、風濕、胃風、胃痛及男女生
理狀況、失眠、頭暈、獨特排除體
內各種毒素及各種不適。

服務時間：
上午8時30分至
傍晚6時30分(假日照常)

來來大酒店

ROOM(510) 801 ONGPIN ST., COR. S. PADILLA STA. CRUZ, MANILA

預約電話：

中醫氣功師 09776055928

STREAMLINE
ALSO AVAILABLE:

VERTICAL
直葉百葉窗

FOLDER DOOR
拉摺門

CARPET
兼售地毯

WALL PAPER
牆紙

DEALERS ARE
WELCOME

歡迎州府
代理推銷

STREAMLINE
BLINDS
CENTER

獅標百葉窗廠

379 DASMARINAS ST. cor. T. PINPIN ST., BINONDO, MANILA

TELS : 242-9828 to 31 • 244-6551 to 53 • FAX : 242-9822

2中國紅通人員內湖省落網

本報訊：移民局報告說，因欺詐罪被中國當局通緝的兩名中國公民在內湖省落網。

移民局長莫仁地週三在一份聲明中確認了落網的逃犯為43歲的孫鋒和44歲的夏亞琴（皆音）。

莫仁地說，這兩人是5月10日星期二在內湖省仙查羅莎社被移民局逃犯搜索小組的探員逮捕。

移民局稱：「從馬尼拉國際刑警組織國家中心局獲得的信息顯示，孫鋒是中國江陰市公安局於2012年1月7日發佈的逮捕令的對象。」

莫仁地補充說，由於移民局專員委員會在2019年3月對他發佈了即時驅逐令，孫鋒將很快被遣返回中國。

移民局稱：「據悉，他在中國被控合同詐騙罪，與他10年前擔任中國農業銀行江陰要塞支行行長時，參與的投資騙局有關。」

移民局逃犯搜索小組代組長林德·萊恩·施（音）表示，探員在執行逮捕的過程中也偶然遇到了夏亞琴，夏亞琴還沒有經過遣配出境程序。

移民局稱：「原來她也因詐騙罪被通緝，並於2012年3月5日被江陰市公安局發出逮捕令。」

這兩名逃犯已經躲藏了十多年。另外，

洪智維洛斯將領導參院反對派

本報訊：連任參議員洪智維洛斯昨天表示，她將努力在參議院建立一個強大的反對派議員聯盟，以繼續履行參議院檢查行政部門的職責。

她在接受採訪時說：「如同過去6年一樣，我仍然會尋找盟友來監督行政部門，無論它權勢有多大。」

根據截至昨天上午11點47分的部分非官方結果，洪智維洛斯的得票數排名第十位，獲得15,260,010票。

她是唯一一位與總統候選人麗尼·羅貝禮道結盟，並打進「勝選12人」之列的參議員候選人。

洪智維洛斯表示，她將呼籲參議院的其他立法者履行他們的職責，並繼續推動有利於大多數菲律賓人的法

律。

她說：「無論新總統的行事如何，我預料參議院將繼續監督和行使它的使命，希望參議院堅守它。」

隨著小馬科斯正式當選總統的結果越來越明朗，洪智維洛斯表示，她不會孤軍奮戰，因為她相信參議院的「獨立性」會受到保護。

她說：「無論前景有多麼艱難，我都將努力在參議院組織一個真正強大的少數派，無論在即將上任的政府下做這件事有多麼困難。」同時，她說，應該解釋和澄清在2022年選舉過程中可能的違規行為和問題。

洪智維洛斯還感謝她的支持者再次信任她：「我也真誠地感謝所有信任並投票給我的人。」

小馬即將上台 漁民稱看不到希望

本報訊：三描禮斯省的一些漁民對前獨裁者的兒子小馬科斯獲勝的選舉結果表示失望，稱他們不期望馬科斯能顯著改善境況不佳的漁業狀況。

馬辛陸社的漁民鮑比·羅丹表示：「除了馬科斯的獨裁統治可能性很大之外，在農業和漁業發展方面沒有任何政績。」

羅丹說：「也看不到他的政綱中提及任何奪回我們的主權的辦法。」羅丹也是漁民組織Pamalakaya的副主席。

Pamalakaya也對選舉的可信度表示懷疑，他指出選舉在處理1800多台計票機的違規操作和故障方面「無能」。

在競選期間，該省漁民希望，這次選舉將成為一個合適的時機，「擊敗那些與即將離任的杜特地總統持同樣立場的人，奪回菲律賓的領海控制權和主權」。

去年3月，該省1.5萬名註冊漁船經營者中，90%的人因無法承受持續上漲的柴油價格，暫時停止捕魚，尋找他們認為比捕魚更可持續的工作。

左圖為在菲落網的中國紅色通緝犯孫鋒，右圖為其妻子夏亞琴。（移民局照片）

涉攜巨款外逃

2中國紅通人員內湖省落網

本報訊：移民局報告說，因欺詐罪被中國當局通緝的兩名中國公民在內湖省落網。

移民局長莫仁地週三在一份聲明中確認了落網的逃犯為43歲的孫鋒和44歲的夏亞琴（皆音）。

莫仁地說，這兩人是5月10日星期二在內湖省仙查羅莎社被移民局逃犯搜索小組的探員逮捕。

移民局稱：「從馬尼拉國際刑警組織國家中心局獲得的信息顯示，孫鋒是中國江陰市公安局於2012年1月7日發佈的逮捕令的對象。」

莫仁地補充說，由於移民局專員委員會在2019年3月對他發佈了即時驅逐令，孫鋒將很快被遣返回中國。

移民局稱：「據悉，他在中國被控合同詐騙罪，與他10年前擔任中國農業銀行江陰要塞支行行長時，參與的投資騙局有關。」

移民局逃犯搜索小組代組長林德·萊恩·施（音）表示，探員在執行逮捕的過程中也偶然遇到了夏亞琴，夏亞琴還沒有經過遣配出境程序。

移民局稱：「原來她也因詐騙罪被通緝，並於2012年3月5日被江陰市公安局發出逮捕令。」

這兩名逃犯已經躲藏了十多年。另外，

洪智維洛斯將領導參院反對派

本報訊：連任參議員洪智維洛斯昨天表示，她將努力在參議院建立一個強大的反對派議員聯盟，以繼續履行參議院檢查行政部門的職責。

她在接受採訪時說：「如同過去6年一樣，我仍然會尋找盟友來監督行政部門，無論它權勢有多大。」

根據截至昨天上午11點47分的部分非官方結果，洪智維洛斯的得票數排名第十位，獲得15,260,010票。

她是唯一一位與總統候選人麗尼·羅貝禮道結盟，並打進「勝選12人」之列的參議員候選